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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Ανάγκη να γνωρίσουμε 
τον Χριστό μέσα από την Εκκλησία και την 
μυστηριακή ζωή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε 
την Α´ Κυριακή των Νηστειών, 1 Μαρτίου 2026, η αναστήλωση 
των ιερών εικόνων και η εορτή της Ορθοδοξίας στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γεωργίου πόλεως Ιεράπετρας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 
ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου 
Βασιλείου, κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο, ενώ πριν την Απόλυση προέστη της 
καθιερωμένης λιτανεύσεως των Ιερών Εικόνων πέριξ του ιερού ναού, στο τέλος 
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της οποίας, κατά την τάξη, ανέγνωσε το σχετικό απόσπασμα από το Συνοδικό της 
Ζ΄ Οικουμενικής Συνόδου και όλο το εκκλησίασμα έψαλλε το Μέγα Προκείμενο «Τις 
Θεός Μέγας…».

Στο σύντομο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος με απλό και μεστό λόγο αναφέρθηκε 
στην ευαγγελική περικοπή της συνάντησης του Ναθαναήλ με τον Κύριό μας Ι. 
Χριστό και υπογραμμίζοντας την ανάγκη να δούμε και να γνωρίσουμε τον Χριστό 
από κοντά, μέσα από την Εκκλησία και τη μυστηριακή ζωή της.

Αναφερόμενος στην εορτή της αναστήλωσης των ιερών εικόνων το 843 μ.Χ. από 
τον Πατριάρχη Κων/πόλεως Μεθόδιο Α΄, την αυτοκράτειρα Θεοδώρα και τον υιό 
της Μιχαήλ, που σήμανε τη λήξη της περιόδου της Εικονομαχίας, σημείωσε ότι η 
Εκκλησία μας εορτάζει τον θρίαμβο της Ορθοδοξίας και την επικράτηση της 
ορθής δόξας και της υγιούς διδασκαλίας για την τιμητική προσκύνηση των 
εικόνων, κατά την οποία η τιμή διαβαίνει στα εικονιζόμενα πρόσωπα του Κυρίου, 
της Θεοτόκου και όλων των Αγίων της Εκκλησίας, οι οποίοι, όπως ο απόστολος 
Ναθαναήλ, γνώρισαν, συναντήθηκαν προσωπικά και ακολούθησαν τον Χριστό.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος παρότρυνε τέλος όλοι να αγωνιζόμαστε να 
παραμένουμε πιστοί στην Ορθόδοξη διδασκαλία των Πατέρων μας και στη ζωή 
της Εκκλησίας, και ευχήθηκε εγκάρδια χρόνια πολλά και ευλογημένη Αγία και 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή με μετάνοια, προσευχή και νηστεία.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, o Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος, Εφημέριος της Ενορίας του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος από του Ιερού Βήματος ο 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμ. Θρόνου π. Χρυσόστομος Παπαδάκης.

Εκκλησιάσθηκαν και συμμετείχαν στην περιφορά των εικόνων ο Δήμαρχος 
Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα 
Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι 
Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και Μαρίνα Αχλάτη, η Γενική 
Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη και πλήθος ευσεβών χριστιανών 
της πόλης.


















